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Niederschrift  
 
über die öffentliche Konstituierende Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal (SI/0528/20) am 
02.11.2020 
 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz von Herrn Altersvorsitzenden Gerd-Peter Zielezinski und nach 
seiner Einführung unter dem Vorsitz von Herrn Oberbürgermeister Uwe Schneidewind: 
 
  
von der SPD-Fraktion 
 
Frau Ayse Akarsu, Herr Johannes Bebber van, Herr Yannik Düringer, Frau Dilek Engin, Herr 
Heiner Fragemann, Herr Guido Gehrenbeck, Herr Simon Geiß, Frau Susanne Giskes, Frau 
Daniela Goldbecker, Herr Guido Grüning, Herr Maximilian Guder, Herr Alexander Hobusch, Herr 
Arif Izgi, Herr Jonas Klein, Herr Servet Köksal, Herr Heiko Meins, Herr Klaus Jürgen Reese, Frau 
Sabine Schmidt, Herr Ioannis Stergiopoulos, Herr Markus Stockschläder, Herr Benjamin 
Thunecke, Herr Lukas Twardowski, Herr Sedat Ugurman,  
  
von der CDU-Fraktion 
 
Herr Gregor Ahlmann, Frau Barbara Becker, Herr Heinrich-Günter Bieringer, Herr Erhard Werner 
Buntrock, Herr Thomas Hahnel-Müller, Herr Hans-Jörg Herhausen, Herr Ludger Kineke, Herr 
Eckhard Klesser, Herr Dr. Rolf-Jürgen Köster, Frau Caroline Lünenschloss, Frau Ingelore Ockel, 
Herr Holger Reich, Frau Martina Sailer, Herr Christian Schmidt, Herr Michael Schulte, Herr Rainer 
Spiecker, Frau Anja Vesper-Pottkamp, Frau Janine Weegmann, Herr Michael Wessel, Herr 
Christian Wirtz,  
  
von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
Herr Ulrich-Timmo Christenn, Frau Anne Dierenfeldt, Frau Denise Frings, Frau Verena Gabriel, 
Herr Marcel Gabriel-Simon, Frau Suzanne Kettig, Frau Dagmar Liste-Frinker, Herr Klaus 
Lüdemann, Herr Paul Yves Ramette, Herr Sascha Carsten Schäfner, Herr Timo Schmidt, Herr 
Marc Schulz, Herr Dr. Frank ter Veld, Frau Marta Ulusoy, Frau Yazgülü Zeybek, Frau Caterina 
Zinke,  
  
von der FDP-Fraktion 
 
Frau Patricia Knauf-Varnhorst, Frau Karin van der Most, Herr Christoph Schirmer, Herr Alexander 
Schmidt, Herr René Schunck, Herr Gérard Ulsmann,   
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von der Fraktion DIE LINKE 
 
Frau Susanne Herhaus, Frau Claudia Radtke, Frau Rajaa Rafrafi, Herr Bernhard Sander, Herr 
Gerd-Peter Zielezinski,  
  
von der AfD-Fraktion 
 
Herr Wolf Garweg, Herr Martin Liedtke-Bentlage, Herr Martin Meyer, Frau Gisela Neuland-Kreuz, 
  
von der Ratsgruppe Freie Wähler/ Wählergemeinschaft für Wuppertal (WfW) 
 
Herr Heribert Stenzel, Herr Ralf Wegener,  
  
von der Ratsgruppe Die PARTEI 
 
Herr Jens Petersen, Frau Julia Wiedow,  
  
von PRO Wuppertal 
 
Frau Claudia Bötte, 
 
von der Verwaltung 
 
Herr Stadtdirektor Dr. Johannes Slawig und die Beigeordneten Herr Frank Meyer, Herr Dr. Stefan 
Kühn, Herr Matthias Nocke und Herr Arno Minas.  
 
Schriftführung 
 
Herr Florian Kötter. 
 
Nicht anwesend ist: 
 
Herr Dr. Hartmut Beucker von der AfD-Fraktion. 
 
Beginn: 16:10 Uhr 
Ende:    18:05 Uhr 
 
 

1 Eröffnung der konstituierenden Sitzung des Rates der Stadt Wuppertal 
durch dessen Altersvorsitzenden, Herrn Stadtverordneten Zielezinski 

  
 Herr Stadtverordneter Gerd-Peter Zielezinski eröffnet die konstituierende Sitzung 

des Rates der Stadt Wuppertal und stellt fest, dass er das lebensälteste 
Ratsmitglied und somit der Altersvorsitzende ist. 
 
Sodann stellt Herr Altersvorsitzender Zielezinski fest, dass der Rat zu seiner 
konstituierenden Sitzung mit Einladung vom 23. Oktober 2020 durch den 
bisherigen Oberbürgermeister, Herrn Mucke, einberufen worden ist und die 
Einladung und Tagesordnung für die Ratssitzung damit ordnungsgemäß 
zugegangen sind. 
 
Herr Altersvorsitzender Zielezinski hält eine Eröffnungsrede (der Niederschrift in 
der Anlage beigefügt) und ruft dann den Tagesordnungspunkt 2 – Bestellung der 
Schriftführung für den Rat der Stadt Wuppertal (Vorlage VO/0827/20) – auf.  
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2 Bestellung der Schriftführung für den Rat der Stadt Wuppertal 
Vorlage: VO/0827/20 

  
  

 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 02.11.2020: 

Die Verwaltungsdrucksache wird gemäß Vorlage beschlossen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmigkeit.  
 

3 Einführung von Herrn Oberbürgermeister Uwe Schneidewind 
  
 Herr Altersvorsitzender Zielezinski bittet Herrn Oberbürgermeister Schneidewind 

an seine Seite und die Anwesenden, sich von ihren Plätzen zu erheben und 
verliest die Eidesformel: 
 
„Ich schwöre, dass ich das mir übertragene Amt nach bestem Wissen und 
Können verwalten, Verfassung und Gesetze befolgen und verteidigen, 
meine Pflichten gewissenhaft erfüllen und Gerechtigkeit gegen jedermann 
üben werde. So wahr mir Gott helfe.“ 
 
Herr Oberbürgermeister Schneidewind wiederholt die Eidesformel unter Erheben 
der rechten Hand. 
 
Sodann legt der Altersvorsitzende dem Oberbürgermeister die Amtskette um und 
gratuliert ihm unter anhaltendem, allgemeinem Beifall. 
 
Herr Oberbürgermeister Schneidewind übernimmt den Vorsitz und hält seine 
Antrittsrede. Diese ist der Niederschrift in der Anlage beigefügt.  
 

4 Einführung der Stadtverordneten 
  
 Herr Oberbürgermeister Schneidewind verpflichtet die Damen und Herren 

Stadtverordneten in allgemeiner Form. Dazu erheben sich die Stadtverordneten 
von ihren Plätzen, während Herr Oberbürgermeister Schneidewind die 
Verpflichtungsformel verliest: 
 
„Ich verpflichte mich, dass ich meine Aufgabe nach bestem Wissen und 
Können wahrnehmen, das Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die 
Gesetze beachten und meine Pflichten zum Wohl der Stadt Wuppertal 
erfüllen werde.“ 
 
Herr Oberbürgermeister Schneidewind ruft die Ratsmitglieder in alphabetischer 
Reihenfolge auf und händigt ihnen die Urkunden über die Wahl und die 
Stadtverordneten-Ausweise aus. Durch die Übernahme wird die zuvor allgemein 
gesprochene Verpflichtung bestätigt. 
 

5 Bildung von Ausschüssen 
Vorlage: VO/0831/20 

  
  

 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 02.11.2020: 

Die Verwaltungsdrucksache wird gemäß Vorlage beschlossen.  
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 Abstimmungsergebnis: 
 
Stimmenmehrheit (gegen die Stadtverordnete Frau Wiedow – Ratsgruppe Die 
PARTEI). 
 
Gemäß § 40 Absatz 2 GO NRW hat Herr Oberbürgermeister Schneidewind an 
der Abstimmung zu diesem Tagesordnungspunkt nicht teilgenommen.  
 

6 Ehemalige Pädagogische Hochschule - Gutachten und Moratorium 
Antrag der Fraktion DIE LINKE vom 21.10.2020 
Vorlage: VO/0828/20 

  
  

 Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal vom 02.11.2020: 

Der Antrag der Fraktion DIE LINKE wird abgelehnt.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Stimmenmehrheit (gegen die Fraktion DIE LINKE, die Ratsgruppe Freie 
Wähler/WfW und Herrn Stadtverordneten Petersen – Ratsgruppe Die PARTEI).  
 

 
 
 
Uwe Schneidewind Florian Kötter 
Oberbürgermeister Schriftführer 
 
 


	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text2

